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oricărei determinări pe celelalte frecvenţe este 

puternic diminuată. Mai clar spus, comporta-

mentul religios autentic are ca efect creşterea 

frecvenţei corelative transcendenţei şi 

diminuarea oricăror posibilităţi de sondare de 

la distanţă a fiinţei umane! Adică ştiinţa, în 

latura aplicabilităţii ei pozitive, ne oferă 

antidotul la monitorizarea totală: întoarcerea 

la Scripturi, la Pateric, la normalitatea unei 

vieţi duhovniceşti autentice. În această 

firească stare de manifestare Creştină, orice 

sistem global de monitorizare, căutându-vă, 

va găsi doar un nimb transparent în care 

ultrasofisticatele echipamente de sondare nu 

vor putea „citi” decât frecvenţa înaltă a unei 

transformări spirituale reale. 
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umană, există o multitudine de fenomene se-

cundare, care trebuie filtrate în scopul separării 

semnalului util de „zgomotul” de fond. 

Cei familiarizaţi cu elementele de 

energetică a biocâmpului uman ştiu că există 

echipamente specializate care utilizează 

tehnologia de biofeedback, cu ajutorul cărora 

se pot separa cu mare precizie frecvenţele 

biocâmpului pe toate zonele funcţionale ale 

fiinţei umane. 

Spectaculos pentru un asemenea echipa-

ment este faptul că, prin construcţie, ne poate 

oferi posibilitatea să determinăm o frecvenţă 

specială care are legătură cu o energie 

specială, aceea responsabilă de activitatea 

spiritual-religioasă. 

Cei interesaţi de experimentări complexe în 

această direcţie vor afla un adevăr de o 

deosebită importanţă pentru îngrijorările 

legate de monitorizarea totală. Anume, că pe 

măsură ce această energie specială creşte 

corespunzător în frecvenţă, rezolutivitatea 

 

 

A face voia trupului și a gândurilor înseamnă a face ce-ți trece 

prin cap, a tinde îndată către cele de care ți s-a făcut chef. A venit 

mânia – te cerți; a venit pofta – o satisfaci; s-a ivit prilejul de a căpăta 

câștig nedrept – te folosești îndată de el; ți s-a făcut poftă să te ridici pe 

scara socială – folosești toate căile strâmbe în acest scop. Cine este așa, 

acela seamănă foarte mult cu un dobitoc de povară. Pe măgar oamenii 

pun samarul, îl duc unde vor și îl mai și bat: și pe om, punând asupră-i 

povara patimilor, vrăjmașul îl leagă cu ele și îl duce unde voiește, 

tiranizându-l și batjocorindu-l. Apostolul spune că necredincioșii se 

duc către idolii cei fără de glas ca și cum ar fi trași (l Cor. 12, 2), adică 

sunt târâți, ca și cum ar li legați, pe calea patimilor și a poftelor. Dar ce 

fel de viață este aceasta? Ce este omenesc în ea? Acolo a murit tot ce e 

omenesc, și lucrează doar ceea ce este egoist, pătimaș, satanic, aducând  

rodul morții, nu al vieții. Și atunci, ce se va întâmpla? Dacă nu-ți place să te întorci către 

Dumnezeu și să ceri de la El harul, care îl dezleagă pe om din legăturile morții, așa o să și 

rămâi: măgar sub jug.  

Așadar, dacă vreți să arătați în voi înșivă adevărata înviere întru Hristos Iisus, țineți piept în 

lupta cu patimile și poftele, și de fiecare dată când veți simți că vă năvălesc asupra voastră 

împotriviți-vă lor și puneți-le pe fugă. Să zicem, de pildă, că cineva v-a zis ori v-a făcut ceva 

supărător, încât v-ați mâniat și vreți să-i plătiți pentru asta: nu ascultați de imboldurile acestea, 

alungați mânia și preschimbați-v-o în blândețe. Apare prilejul să vă distrați, își ia avânt 

senzualitatea și începe să manifeste pretenții? Înăbușiți-o și refaceți în voi înșivă trezvia și 

curăția. Se ivește prilejul să dobândiți vreun câștig ori să vă ridicați pe scara socială făcând un 

lucru nedrept? Nu ascultați de glasul păcatului, biruiți-vă pornirea și faceți-i împotrivă, așa cum 

cer dreptatea și conștiința. Tocmai asta va însemna că nu slujiți păcatului și morții, ci trăiți întru 

Domnul Iisus Hristos. 
(Sfântul Teofan Zăvorâtul; Răspunsuri la întrebări ale intelectualilor vol. 2) 
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